



中共洛阳市委机关报

2018年7月 星期五 农历戊戌年 六月初八

晴天间多云 26℃~36℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15985期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

—1948年4月9日  
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 今年我市城乡居民最低生活保障标准、补助水平及特困人员 供养标准再次提高,提标资金补发工作已完成

# 提升保障水平 增进民生福祉

“今年特困人员的基本生活标准又涨了!如果没有国家的好政策,真不敢想象我该怎么生活。”昨日,西工区唐官路办事处洛坡社区居民张素霞激动地说。

张素霞今年54岁,肢体一级残疾,生活不能自理。她的丈夫去年去世,15岁的儿子正在上初中,一家人完全没有收入。去年,西工区民政部门按照标准将张素霞及其儿子一同纳入特困人员救助供养范围。今年,她和儿子每月能领到2180元的救助金,比去年每月多领40元。

继续提高城乡居民生活保障水平,是我市今年确定的重点民生实事之一。今年3月,我市下发《关于提高城乡居民最低生活保障标准和补助水平及特困人员供养标准的通知》。该通知明确,全市城市特困人员基本生活标准为每人每年7800元,农村集中供养的特困人员基本生活标准为每人每年6252元,农村分散供养的特困人

员基本生活标准为每人每年5052元。此外,城市居民低保标准提高到每人每月500元,月人均补差水平不低于335元。农村低保标准方面,城市由每人每年3660元提高到每人每年3880元,县(市)由每人每年3260元提高到每人每年3480元。

“新的补助水平和供养标准从今年1月1日起执行,已经按照文件要求完成提标资金补发工作。”市民政局相关负责人表示,目前,这项重点民生实事已完成年度目标任务。(数据详见图表)

同时,民政部门严守“个人申请、入户核查、民主评议、公示、乡镇审核、县级民政审批”程序,精准认定低保对象,将符合条件的困难群众及时纳入保障范围。经复核认定,家庭情况好转,收入水平高于低保标准的保障对象,及时退出低保名单,做到城乡低保对象有进有出、应保尽保。

本报记者 戚帅华 通讯员 李英房 许晓玲

### 今年提标资金补发工作已完成

保障城市低保对象 27001人

累计发放补助资金 5967.3万元

全市月人均补助水平达 357元

保障农村低保对象 141683人

累计发放补助资金 16860.2万元

全市月人均补助水平达 218元

保障城市特困供养人员 390人

累计发放补助资金 176.1万元

保障农村特困供养人员 21914人

累计发放补助资金 7628.07万元



制图 文祥

## 市政府常务会议 研究环保等工作

本报讯(记者 孙自豪 李梦龙)昨日下午,市长刘宛康主持召开市政府常务会议,听取迎接国家汾渭平原重点区域强化督查工作情况汇报,研究我市生态保护红线划定工作,原则通过《洛阳市汾渭平原大气污染防治攻坚行动方案》《洛阳市城市区农贸市场改造提升实施方案》等。

今年我市被国务院纳入汾渭平原大气污染防治重点区域。8月20日起,生态环境部将对包括我市在内的11个汾渭平原城市开展强化督查。督查重点包括“散乱污”企业综合整治情况、工业企业环境问题治理情况、工业炉窑整治情况、清洁取暖及燃煤替代情况、燃煤锅炉综合整治情况、运输结构及方式调整情况、露天矿山综合整治情况、扬尘综合整治情况、秸秆禁烧管控情况、错峰生产落实情况、重污染天气应急措施落实情况、群众投诉的突出环境问题办理情况等。根据行动方案,我市将按照国家强化督查重点和督查要求,持续开展大气污染防治攻坚行动,确保我市在国家强化督查中不出现大的环境问题,努力实现年度大气污染防治各项目标。

会议强调,政府各级各有关部门的负责同志必须认清形势、提升政治站位,对照督查重点,全面自查自纠,全力支持配合督查组的工作。要牢固树立“管发展必须管环保,管生产必须管环保,管行业必须管环保”的理念,对照行动方案,分工负责,通力协作,确保各项攻坚任务如期完成。要坚守底线,将生态保护红线作为想问题、作决策、办事情的重要依据和前提条件,严禁不符合主体功能定位的各类开发活动。规划部门要注意各类规划与生态保护红线的有序衔接,切实发挥生态保护红线对国土空间开发的底线作用和生命线作用。(下转02版)

洛平微话 河南新闻奖名专栏

【你好,洛阳】航空工业光电所研制的增强飞行视景系统亮相俄罗斯国际航空展。向世界展示中国制造的最新成就,与世界强者同台竞技,这是“洛阳创新”应有的担当和作为。新时代是科技创新大显身手的时代,更是广大科技工作者大有作为的时代,我们必须有“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”的创新豪情!

## 今起,市区南环路全线贯通

04版

壮阔东方潮 奋进新时代  
庆祝改革开放40年

人民见证 洛阳答卷

## 杨家三代人与“东方红”的不解之缘

09版



## 夯实基层党建阵地 提升服务群众水平

近日,在高铁大道与关圣街交叉口附近,关林党群服务中心已建成投用。为完善基层阵地建设,更好地服务附近居民,洛龙区建成投用一批高标准的党群服务中心。

记者 刘冰 特约通讯员 张俊望 摄



扫描左侧二维码  
轻松订阅《洛阳日报》

轻松订阅《洛阳日报》



6 957650 419482

## 民生实事 看落实



### 建汽车充电桩 倡导绿色出行

昨日,在高新区火炬大厦停车场北侧,20多个双枪型汽车充电桩已建成投用,每个充电桩可同时为两台电动汽车充电。作为2018年重点民生实事之一,今年我市将在中心城区建设汽车充电桩1000个。 记者 潘郁 特约通讯员 王思臣 摄

### 党员做给群众看 党员带着群众干

## 粉条成朱仓村致富“金条”

近日,孟津县平乐镇朱仓村村民朱太平冒着酷暑,忙碌了好几天,将自家剩余的4亩地种上了两茬红薯。其实,早在4月,他就种了2亩秋季红薯。

“收了红薯,做成粉条,收入还不错哩!”朱太平说。

在三四年前,朱太平却是不愿种植红薯的。他观念的转变,缘于对致富的希望,缘于朱仓村党员干部的头雁效应。

“我们村以前靠天吃饭,粮食产量不高,因红薯耐旱、产量高,村民有种植红薯的传统。”朱仓村党支部书记朱

万通介绍,但那时是零星种植,红薯收获了平常吃点儿,剩下的做成粉条,自家吃。朱万通是村里最先尝到种红薯卖粉条甜头的人。

“红薯亩产5000斤左右,漏700斤粉条,能卖六七千元。”朱万通说,种红薯比种小麦、玉米收入高不少。

2013年,朱万通当选村党支部书记,摆在他面前的首要问题就是如何提高村民的收入。

“党支部结合村里实际情况,经过论证,决定还是要走特色农业道路,做好朱仓粉条。”朱万通说,虽然有他和

其他几名党员成功的例子,但许多村民对靠种植红薯致富还是心存疑虑。

“‘红薯汤,红薯馍,离了红薯不能活’,那是以前缺吃少穿的事儿,现在人们吃穿都不愁,谁还愿吃粗粮?”

“种红薯、淘红薯、洗红薯粉都是出力活,村里青壮劳力少,能干好吗?”

面对村民的担心,朱万通决定先由村干部带着党员干,再由党员带着群众干。2015年,从没种过红薯的党员朱太民试种了半亩。

“当年,村里请来了洛阳农林学院的专家指导技术,争取项目资金打了水井,支书自费买了淘红薯机和洗粉机让大家伙儿用,卖粉条的收入让我很意外。”朱太民说,半亩红薯的收入抵上几亩小麦的收入。

朱太民从中尝到了甜头,此后每年都会扩大红薯种植面积,今年,他种了一亩半。

朱太民的哥哥朱太平的思想观念也逐渐转变,种苗、翻秧、灌溉,60多岁的他重新走进“课堂”,洛阳农林学院专家来村里授课时是他最高兴的时刻。“学到科学实用的种植技术,红薯产量高了,收入就多了。”朱太平笑着说。

在干部、党员的带领下,朱仓村的红薯种植面积从2014年的200余亩发展到今年的900余亩。

“去年,全村产出60万斤粉条,很快销售一空。”朱万通说,他们村正在谋划建设一个粉条加工厂和一座冷库,提高生产效率、延长产业链条,努力让群众在致富路上走得又快又稳。

本报记者 申利超 通讯员 许光涛